

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL LIBERAL

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

†

LA SEÑORITA

Rosa Meseguer Pardo

Ha fallecido a las ocho de la mañana de ayer
A LOS 13 AÑOS DE EDAD
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus afligidos padres D. Emilio Meseguer Albaladejo y doña Rosa Pardo Baquero; hermanos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

Al participar tan dolorosa pérdida a sus numerosos amigos, les invitan y agradecerán que asistan al funeral y entierro de la finada, los cuales tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo, el primero a las ocho y el segundo a las diez del día de hoy.
Murcia 31 de Mayo de 1912.

CASA MORTUORIA: HERNÁNDEZ AMORES, 4.—EL DUELO SE DESPIDE EN LAS AGUSTINAS. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

EL LIBERAL en Murcia
EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

CINCO EDICIONES DIARIAS
MURCIA—CARTAGENA—ALICANTE—LORCA

Teléfono número 21

CRONICA

HEROINAS DEL MAR

Para EL LIBERAL de Murcia

Es la hora mágica del crepúsculo madrileño. Desfilan por la Castellana, coches y automóviles que son troncos de la diosa Herminia. Todas las grandes urbes tienen un paseador encantador como este, donde a diario se rie, se coquetea y se olvidan momentáneamente los dolores del vivir. En el bosque parisien y en el Palermo argentino, sentí que se difumaban mis recordaciones tristes igual que aquí, en estas horas crepusculares de la Castellana. Es decir: igual que aquí, no. Aquí, tienen los crepúsculos de la primavera y del otoño una tonalidad tan clara, tan luminosa y tan suya, que a los espíritus soñadores les hacen ver paisajes de ilusión.

Crepusculos soberanos de Madrid! Crepusculos cómplices que haceis triunfar a las confesiones amorosas aromadas por las sensualidades o el romanticismo! Crepusculos de la Castellana que, a los viejos traeis la evocación nostálgica de su juventud y a los mozos les dais la sensación victoriosa de su fortaleza. En estos días de paz, limpios de fiebres aventureras, lograis que la felicidad me traiga el olvido de los dolores pasados.

Esta tarde, pasea con nosotros una muchachita que dentro de dos semanas será esposa de un norteamericano rico. Es un idilio encantador que nació el verano último en Biarritz. Ella, Marujilla, blanca y rubia como la miel. El, sericote, caballero, juvenil. Ella, no necesitaba saber si su adorador poseía un millón de dólares. Marujilla tiene dos tesoros; uno en el Banco de España y otro en su juventud, en esta su juventud fresca, oliente como jardín de Mayo. Maruja solo vio a la diosa en los ojos azules de aquel mozo rubio, que a pesar de su corpulencia tenía ingenuidades de niño. Escucho las súplicas del americano. Y la boda quedó concertada. Marujilla nos relató entonces el viaje que tenían proyectado para que le iluminase su luna de miel. Un viaje delicioso por mar, en uno de los trasatlánticos que parecen poblaciones fantásticas. Y, Marujilla, patoteaba reidora exclamando: «Por fin voy a conseguir lo que tanto me ilusionaba. Embarcarme y viajar, viajar mucho con estos sueños de loquilla y este niño grande, tan bonachón.»

Marujilla, tiene hoy tristezas al hablar de su próximo casorio. ¿Por qué? ¿Acaso desprendió de su corazón la flor más perfumada del cariño para su futuro? No. Adora Marujilla fuertemente al hombre que pronto

será su dueño. Lo que la produce zozobra es lo que ha poco la ilusionaba. El viaje maravilloso por mar, la ruta del amor sobre la misteriosa planicie del Océano. Ha sido Marujilla la lectora que más se conmovió con los trágicos relatos de la catástrofe del «Titanic». Ella, evoca la destrucción de aquellos dos amores que desde la iglesia, fueron a esconderse en un camarote del «Titanic». Novia también ilusionada, sería la infeliz aquella. Tal vez la recién casada que murió en el «Titanic» por no querer vivir sin su marido, tuviese al embarcar las mismas fiebres viajeras que Maruja. En el mar quedaron a puitadas las venturas de los recién casados. Y la luna que alumbró el camino amoroso, fué trágica, cruel, despiadada.

Marujilla tiembla hoy pensando en que ha de pasar, recién casada, por las inmediaciones del sitio donde se desarrolló la tragedia del «Titanic». Ella quiso después convencer a su futuro para que fuera en ferrocarril europeo donde facturaran sus amores de la bendición sacerdotal. Marujilla, no logró convencer al simpático norteamericano. Y, como el corazón de la nena no puede revelar, sumisa, dispónese a seguir a su dueño temblorosa. Pero, le quiere tanto, que, aunque supiera que la luna trágica le acochaba, no le abandonaría jamás.

Para desvanecer los temores de Marujilla que palidece hablando del «Titanic», relató lo que presencié cuando a los quince años, viajero en el petro de la quimera, embarqué con mis romanticismos en el «Satrústegui». En éste viajaba también un matrimonio que, con rumbo al vergel argentino iba saboreando las delicias de la luna melosa. Ella—lo recuerdo muy bien—, tenía como Maruja el pelo rubio y los ojos aterciopelados y el reir coquetón en la boca menudita. El marido—también lo recuerdo—, era un joven ceñudo que, acaso pensara eclipsar a Otelio si su mujer se descarrase un día por sendas pecadoras. Aquella mujercita del «Satrústegui» decía temer horriblemente a un temporal. El marido, en cambio, se las echaba de brabucón. ¡Temporales a él! Y el temporal nos asaltó una noche junto a la costa brasileña. Era un temporal, duro. Pronto arreció el peligro. Bailoteaba el «Satrústegui», juguete de las olas. Chillaban las mujeres a cada bandazo del buque. En el salón fumador ví al matrimonio recién casado. El, tendido sobre su diván, con el semblante de Otelio, livroso. Ella, riente, animosa, queriendo inyectar bríos en el eorponción de su marido casi desmayado. Aquella recién casada viajera del «Satrústegui», debía ser como la del «Titanic» que acumbió; mujer brava y leal para su hombre. Sería el recién casado del «Titanic», tan enclanque y celoso como el del «Satrústegui»? ¿Se opondrá a que se salvara su infeliz compañera, temeroso de que un nuevo amor la conquistara?

Las dos mujeres, por su virtud, debieron vivir. Acaso los dos hombres, por su egoísmo y cobardía, debieron perecer.

Marujilla, ríe ya. Marujilla, en este crepúsculo madrileño, comprende lo

disparatado que resulta pensar en la muerte. Marujilla, ya no tiembla pensando en su próximo viaje sobre la planicie misteriosa del Océano. Ella lo asegura con su voz cantarina:
—Seré fuerte, muy fuerte!
Y yo me pregunto:
—¿Lo será él?—
Benigno Varela.

CADIZ

(POR TELEGRAMA)
A Larache
Madrid 30 (2 t.)
Marchó a Larache el «Almirante Lobo» con material para campamentos, una sección de Sanidad y soldados de Infantería de Marina y de otros cuerpos que disfrutaban de licencia por enfermos.

LOS SUPPLICATORIOS

(POR TELEGRAMA)
Importante debate
Madrid 30 (2 t.)
Hoy se planteará un importante debate sobre la cuestión de los suplicatorios.
Intervendrán Maura y los demás jefes de las minorías con objeto de definir la doctrina y fijar las actitudes.

Contra Gasset

(POR TELEGRAMA)
Los conservadores
Madrid 30 (2 t.)
Los conservadores anuncian una tremenda discusión contra Gasset sobre el plan de carreteras.
Intervendrá igualmente Maura para obligar a Canalejas a que esponga su pensamiento en el asunto.
Además se hará que hablen el presidente de la Comisión y el ministro de Fomento.

Comisión valenciana

(POR TELEGRAMA)
Expedición comercial
Madrid 30 (2 t.)
Una comisión valenciana ha consultado con Canalejas sobre el envío de una expedición comercial a Melilla.
Canalejas se mostró conforme.

Las mancomunidades

(Por telégrafo)
Otro gran debate
Madrid 30 (2 t.)
El asunto de las mancomunidades dará también lugar a un gran debate.
Intervendrán Canalejas y todos los jefes de las minorías.

LOS PRESUPUESTOS

(POR TELEGRAMA)
El debate
Madrid 30 (2 t.)
Se cree que esta semana podrá hablar, reuniendo la totalidad del debate sobre los presupuestos, el ministro Navarro Reverter.
En la próxima se entrará a debatir por secciones el presupuesto sobre las obligaciones generales del Estado.

La revolución en Fez

(POR TELEGRAMA)
Situación gravísima
Madrid 30 (2 t.)
Por noticias autorizadas se sabe que la situación de Fez es muy grave.
Anunciaban para ayer mismo un nuevo y formidable ataque.
El movimiento insurreccional se extiende considerablemente.
Noticias de Tanger
Se sabe que los de benirraín que entraron en Fez eran 500 o 600 y que carecían de armas.
Al poco de entrar tenían ya armas todos.
Se supone que les favorecieron y ayudaron dentro de la capital o que se apoderaron de algún depósito de armas y municiones.
La lucha en las calles duró desde las diez de la noche hasta las dos de la tarde.
Al día siguiente, como los franceses bombardearon los puntos donde se habían hecho fuertes los insurrectos, quedó destruida gran parte de la

capital, especialmente las mezquitas de Muley Aris, Andoh y Bad Guisa.
Se cuenta que los franceses han tenido 75 muertos y 300 heridos.
Se teme que se insurreccione también la población de Marrakech.
Al conocer estas noticias allí aumentan los partidarios en Marrakech.
El nuevo sultan Amed Hiba ha entrado en Fez con dos baterías de campaña de refuerzo.
Los moros no los molestaron, siguiendo la táctica de dejar que se vayan encerrando los elementos dentro de Fez.
La situación continúa grave.

Poemas breves

FANATISMO

No lo creas. Te ha dicho alguien que soy ateo. . .
Y me asomé a tus ojos para mirar el cielo!

En su celeste imagen con fanatismo creo, volando a su diáfana región mi pensamiento.

NOCHES CLARAS

Ni son claras, ni oscuras las noches por sus bellas, rutilantes y puras y cercanas estrellas.

Hoy, lo mismo que antes, los valiosos prendidos de estrellas rutilantes brillan en los sentidos.

No influyen nunca en ellos los nocturnos derroches: ¡el amor con sus bellos rutilantes destellos, hace claras las noches!

RITORNELLO.

Todo poeta adora una imagen lejana, lejana y brillante como el lucero de la mañana.

Mi voluntad te adora; y estás de ella lejana, lejana y brillante como el lucero de la mañana.

AURORA INTERIOR

Me pareció que en los nidos algunos pájaros cantan ¿Pasó la noche? ¿Sonríe la fugitiva alborada?

Ni lo sé, ni me parece su dulce sonrisa extraña. ¡V! la aurora fugitiva amanecer veces tantas!

Nidos en mi mente escucho; sin dda la noche pasa. Son los pájaros cantores de mi lirica alborada.

Jacobo M. Marin-Baldo.

ARCILA

La primera misa

(POR TELEGRAMA)
Madrid 30 (2 t.)
El domingo se celebró en Arcila la primera misa, utilizando el local de la Escuela de Tiro.

Además se dijo otra misa en el campamento.
A ambas misas asistieron numerosos europeos.

Dijeron las misas frailes franciscanos que vinieron de Larache.
Se activa la instalación de las oficinas de Correos, de Telégrafos y para Giros de la colonia española.

Ascensos al generalato

(POR TELEGRAMA)
Dictamen firmado
Madrid 30 (2 t.)
La comisión del Senado ha firmado el dictamen al proyecto de Luque reformando el reglamento de ascensos al generalato.

La "Gaceta"

(POR TELEGRAMA)
Circular
Madrid 30 (2 t.)
La Gaceta de hoy publica una circular dirigida a las autoridades militares dictando reglas para el cumplimiento y aplicación del decreto de indulto.

Comisión
Dispone que se cree una comisión

científicos de exploraciones espeleológicas.

Pensiones

Concediendo pensiones para la ampliación de estudios.

Bonos de importación

También dispone que las Cámaras de Comercio, Industriales y Agrícolas y los Consejos provinciales de Fomento, informen sobre la conveniencia de la importación de bonos para la implantación de trigos y harinas.

EN ESTRADOS

Pura casualidad.

La vista de la causa contra Juan Fernández Rodríguez, acusado por el delito de homicidio por imprudencia temeraria, se hacía tardía y me puse a conversar con el célebre ujier Domingo, entre otras cosas, de Marconi, del centro de gravedad de la torre de Pisa y de lo que toca un fagot que pulula por los cafés.

Claro está que mediaron algunos chistecitos como el de no se acerque usted al marconi de la ventana que se va a huir, ¡ay! que me pisa y haga V. el fagot de no hablarme más, que se va a empezar la causa.

En fin, que dejó al bueno de Domingo y me interné en la sala segunda. Y ¡oh, que horror! un hombre sentado en un banquillo porque se le escapó un tiro de browning y mata al que le estaba enseñando la pistola llamado Nicolás Escamez.

En cuanto a este nombre, me llamé a escámez; pero todos los festigos afirmaban el hecho de pura casualidad.

El fiscal, señor del Rey, hombre que quiere que intervenga el ventilador en las cosas, se retira la acusación y nos demuestra por medio de comprobantes del Supremo el castigo que obtienen todos los imprudentes temerarios.

Pero el letrado defensor, señor Carrasco, explica lo inútil que resultan los comprobantes y expone el hecho conforme lo ha estudiado, llevando al convencimiento de los jurados (sueño no necesitan que los convengan) la inculpatibilidad de su patrocinado.

El jurado, como siempre, cumpliendo con su cometido... el vivo al bollo y el muerto al hoyo.

Justiniano II.

Conferencia telefónica

Consejo en Palacio

Retraso.—Lo tratado
Madrid 30 (4 t.)
A causa de haber ido esta mañana don Alfonso a felicitar al infante don Fernando con motivo de su onomástico, el Consejo en Palacio se retrasó un poco.

Comenzó a las once y media terminando a las doce y media.
Canalejas dió cuenta de lo tratado en el Consejo, de la siguiente forma: Hemos hablado un poco de todo.

En primer lugar hablamos de las sesiones del Parlamento.
Esta tarde votaremos el suplicatorio de Blasco Ibañez que no se aprobó ayer por falta de número.

Después y con motivo de otro suplicatorio presentará Bugallá una proposición incidental exponiendo el criterio de su partido.

Intervendrán todos los jefes de minorías.
Sobre la cuestión de los ferrocarrios habló de las medidas adoptadas para garantizar los servicios del Comercio.

Las Diputaciones y Ayuntamientos andaluces me han telegrafiado rogándome que intervenga para la pronta solución de la huelga.

Yo les he contestado que estoy haciendo toda clase de gestiones pero que se estrellan mis propósitos ante la actitud de unos y otros.

Sobre los presupuestos dije al monarca que no sabemos si podrá intervenir en el debate Reverter para hacer un largo y minucioso resumen de lo tratado sobre ellos.

Sobre la situación de Marruecos dijo Canalejas que las noticias recibidas de Fez, son en extremo lacónicas.

A nosotros nos comunica las noticias el cónsul de España en Tanger, quien a su vez las recibe directamente de Fez.

Hoy nos dice que el número de rebeldes que rodean la ciudad es en extremo considerable.

Los rebeldes que entraron en Fez cuando los últimos ataques, se apoderaron de machetes y otras armas, las que exhiben ante sus compañeros

de insurrección para alentarles a nuevos asaltos y que no harán los moros enardecidos por estas victorias?

Parece ser que se acentúan con gran insistencia los rumores de que el sultan está dispuesto a señalar en plazo breve quién ha de ser su sucesor, conforme a lo que señalan las leyes de su país.

Las noticias que se reciben de Melilla son en extremo satisfactorias. Igualmente ocurre con las recibidas de Alcazar y Larache.

Las Mancomunidades

Lo que dice Canalejas

El presidente del Consejo, hablando del proyecto de Mancomunidades ha manifestado que continúa recibiendo telegramas de Cataluña felicitándole por haber presentado el proyecto de Mancomunidades.

La comisión dictaminadora no se nombrará hasta primero de mes para esperar a que se haga el nuevo sorteo de secciones.

Prieto y Bunsen

Conferencia

Después del Consejo han celebrado una extensa conferencia el ministro de Estado y el embajador inglés. En la conferencia han tratado de la internacionalización de Tanger.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado
Día 31 de Mayo.—En San Andrés.
Santos para mañana
Día 31 de Mayo.—Santa Petronila y San Pascasio.

NOTAS DE LA REGION

ALICANTE

Sobre el viaje del alcalde

A creer lo que afirma un diario oficioso, el alcalde lleva a Madrid a más de la intención de los *pony-riders* con algunas casas extranjeras sobre el proyectado empréstito, la gestión de varios otros asuntos de sumo interés para la localidad.

Son ellos los siguientes:
Consiguir que el ministro de Fomento otorgue su aprobación al proyecto de repoblar el castillo de Santa Bárbara, mejora inaugurada con ocasión de la estancia de los reyes en esta capital; el asenderado proyecto de construcción de una plaza de abastos; la de varios grupos escolares, y el relativo al Cementerio municipal.

No necesitamos enardecer la importancia que revisten todos ellos, ya que afectan a ramos tan importantes como la enseñanza, la higiene pública y el hermoamiento de la capital.

Pero hay algún otro, como la construcción de la nueva Necrópolis, que pudiera muy bien originar un serio conflicto en plazo breve, si el Ayuntamiento no atiende con vivo interés y sin levantar mano a darle solución inmediata.

El dictamen del inspector municipal de Sanidad, relativo a la falta de espacio para los enterramientos en el Cementerio, plantea una cuestión pavorosa que podría fácilmente abocarnos a una cuestión seria y de gravísimas consecuencias.

Y el municipio no puede alegar ignorancia sobre la inminencia del mal, por que recientemente ha refrescado su memoria sobre el particular este gobierno de provincia.

De ello se deduce el ansia legítima con que esperamos el resultado de las importantes gestiones que lleva a la corte nuestro alcalde, y que innecesario es decir que deseáramos obtengan un éxito inmediato y satisfactorio.

MAZARRON

Varias noticias

El día 26 del actual debutó en el teatro circo Zamora la compañía cómica dramática que dirigen los señores Arimén y García.

La obra elegida fué «Juan José», que fué representada muy bien y muy aplaudido todos los que tomaron parte en esta obra.

Para hoy se ha anunciado «La Tosca», obra que este público conoce y se desea ver otra vez por lo que supone que habrá una buena entrada.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a doña Concepción García, viuda de Belzunce, y a su hija Dolores que han venido de Aguilas a pasar una temporada con su familia que reside en esta; bien venidos.—30-912

LOECA

Ha salido para Cartagena, nuestro querido amigo don Pedro Mendez Bastre.
Ha encontrado bastante mejoría en la indisposición que sufre, nuestro buen amigo el procurador de estos Tribunales, don Andrés Morata Barnés.
Ha fallecido en el Hospital Militar de Málaga el soldado del regimiento infantería de Borbón, Antonio Jordán Muñoz.
Ha dado a luz un hermoso niño la señora de don Pedro Méndez.
Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres.

Mirando á la vida

La Exposición de Bellas Artes

Es lo único que nos queda de nuestras pasadas grandezas: el predominio de las Bellas Artes españolas sobre las de otros países.

Y es que aun siendo víctimas propiciatorias de los egoísmos de nuestros gobernantes, los españoles ante todo y por todo somos artistas y en el corazón llevamos, con la indolencia característica de la raza, un aliento de vida que nos hace artistas hasta en los detalles más ínfimos; de ahí que nuestras Bellas Artes, no obstante las vicisitudes porque atravesar pueden, gocen siempre de la supremacía y del predominio a que son acreedoras.

Ayer fueron Goya y Rosales los que nos dieron honra y prez haciendo que se considerase como cuna de artistas a esta nuestra España de los estampillados y las detenciones; hoy día son Miguel Bay, Rusiñol—el colorista de la pluma y del pincel—, Zuloaga, Romero de Torres y otros tantos los que vanaglorian a nuestra patria, allá, donde se nos considera un país bárbaro e irredentísimo asomo de cultura y, por ende, de todo sentimiento del buen decir y expresar artístico.

La Exposición que ahora se celebra en Madrid, buena prueba nos da de las grandes exquisiteces del arte español. Con estos restos de nuestra grandeza pasada ya podemos mirar hacia un porvenir lisonjero que burre del cerebro el recuerdo de días pasados, cuando éramos la vergüenza de Europa. Para ello más vale que recordemos siempre que el pincel y la pluma son y serán siempre más igualitarios de las dichas humanas que las fatídicas horcas donde eran inmoladas las infelices víctimas de los egoísmos políticos de nuestros gobernantes. El pincel y la pluma siempre podrán más que la espada para la conquista de opiniones. Con aquéllas podrá llegarse a lo íntimo de las almas para inspirar amores y dichas, mientras que con la espada sólo pueden engendrarse odios y venganzas...

Luis Benavente.

Héroe y mártir

(CUENTO JAPONÉS)

Un pobre hombre de Tokio consiguió una ocupación para su hijo mayor, de 13 años, como aprendiz en la casa de un comerciante de esta ciudad.

Antes de enviarlo a desempeñar su empleo, le llama a su presencia y le ordena lo siguiente:

—Anda a ocupar ese puesto, y te advierto que si alguna vez faltas en lo más insignificante al honor, no me consideres como tu padre, porque el cariño que te profeso ya no existirá y encontrarás cerradas las puertas de mi casa.

El niño le agradeció sus observaciones, pero antes de partir se dirigió al interior de su casa, y atravesando por última vez el jardín paterno, en el cual el musgo empezaba a amarillar sobre la linterna de piedra, se fué a la casa de su nuevo patrono.

Un mes había transcurrido; todos estaban contentos con él cuando un día el pastelero vecino se presentó en la casa del comerciante.

—Ayer ha mandado usted un empleado que lo menos que tiene es honradez. Mientras yo me entretenía en envolver los pasteles que venía a comprar en su nombre, me ha robado uno.

—Inmediatamente el patrón llamó a su empleado, el niño niega, el pastelero insiste; el niño continúa negando.

—Confiesa luego—interrumpió el comerciante—y te perdonaré la falta tan grave que has cometido. Si tu insistes en mentir, me veré obligado a despedirte.

Se le despidió con el misero sueldo que había ganado. En la calle se encuentra triste, acongojado y taciturno. Mira su sueldo, recuerda las palabras de su padre, y como era por la mañana, hora en que la gente japonesa acostumbra ir al teatro, entra en una sala de espectáculos y por la mitad de su fortuna trepa a las altas galerías, entre los espectadores, que están preocupados con la hora en que debe empezar la función. Como hasta las seis de la tarde se ocupó en ver pasar por sus ojos los hechizos de la leyenda y de la historia. Durante los entreactos compra y comía pasteles.

Cuando el niño salió del teatro, uno de los últimos, sacó de su cinturón una hoja de papel, escribió algunas palabras a la luz de una linterna y se dirigió a los andenes de Shimbashi.

Aquí no se contentó, sino que continuó su marcha hacia el arrabal, a mucha distancia, hasta llegar a unas miserables chozas que están a orillas de la vía férrea.

Al otro lado vivió en la oscuridad del mar y las playas, en donde en otro tiempo sus hermanitas iban, en el mes de Abril, a recoger conchas. Continuó aún y salió sobre la vía. Un tren rompió el silencio de la lúgubre noche con un silbido cruel, y el niño no tuvo sino el tiempo necesario para quitarse su capa, doblarla y tenderse en los rieles.

Al siguiente día el pastelero corrió a la casa del comerciante.

—Disculpame—le dijo—, ayer acusé a su empleado. Ya descubrí el verdadero culpable.

—Estoy muy contento—respondió el comerciante.

«Honorables padres: Vuestro hijo no ha cometido ningún robo.» Así es cómo viven y saben morir los niños japoneses.

Katu Say

Para el Alcalde

La excesiva velocidad que llevan los carruajes por las calles de la población está siendo causa de atropellos y es una constante amenaza para la vida del transeúnte.

Por la calle de González Adalid (antes de Algeziras) es un peligro pasar sin adoptar precauciones. La estrechura de esta calle hace que el peligro sea mayor, pues no basta estar en la acera, cuando pasa un carruaje, para librarse de él.

Por otra parte, está es una de las calles en que más concurrencia hay de automóviles y carruajes de todas clases para la entrada y salida de los hoteles cercanos a ella.

Para evitar estos peligros, sería muy conveniente que el alcalde dispusiera las ordenes más severas a que adoptara a diario las medidas necesarias para evitar sensibles atropellos que no deben ocurrir.

Valía la pena de que tanto a la salida como a la entrada de la ciudad calle, se situara una pareja de guardias municipales en las horas de más tránsito de carruajes, hasta acostumbrar a los conductores a que fuesen con la moderación debida.

Esperamos que el señor Clemens atienda estas indicaciones para evitar el constante peligro que amenaza a los transeúntes.

DE MI "CARNET"

(NOTAS DE SOCIEDAD)

A la temprana y deliciosa edad de los trece años ha fallecido la monísima señorita Rosa Meseguer Pardo.

Apenas había comenzado el alborar de su vida, cuando la muerte ha robado de un modo inexorable el tesoro de un alma virgen, llena de encantos y floridas ilusiones.

Muy joven ha rendido su último tributo la señorita de Meseguer Pardo, que con su muerte dejará el hogar de sus padres sumido en la mayor de las tristezas.

Al distinguido médico don Emilio Meseguer y a doña Rosa Pardo, padres de la malograda señorita, hermanos y demás familia, enviamos nuestro cariñoso y sentido pésame que deseamos pueda servirle de consuelo en estos instantes de inevitable sentimiento.

Van-Dyck.

La desgracia de ayer

Ayer mañana a las siete y media ha ocurrido una sensible desgracia en la calle de la Platería, número 85.

En esta casa en construcción, propiedad de don Joaquín Cardá, trabajaban en el arreglo de la fachada unos cuantos albañiles.

En el balcón del centro del tercer piso trabajaban José García Norte, de 20 años de edad, Patricio Sánchez, de 30, y el oficial Antonio Mármo, de la misma edad.

Sobre la balaustrada del balcón había un tablón de un palmo de ancho y sobre él se hallaban el García y el Sánchez, y en la repisa del mismo el Mármo.

Efecto de las más terribles condiciones del andamiaje, éste parece se movió un poco, cayendo de él el Juan García, dando sobre los cables del alumbrado eléctrico y cayendo en medio de la calle.

Su cuerpo, inanimado, ha sido recogido por sus compañeros y conducido al hospital donde el médico de guardia señor Ruiz Medina le ha practicado la primera cura.

Padece el desgraciado García Norte fuertes contusiones en todo el

cuerpo y conmoción cerebral, de propóscito grave.

En el lugar del suceso hemos oído graves censuras por las malas condiciones en que está hecho el andamiaje de la obra.

El maestro de dicha obra ha debido proveer esta desgracia y haber puesto un resguardo a una altura de un metro, que así está mandado, y habríase evitado la desgracia ocurrida a este pobre obrero.

El juzgado se ha presentado en el lugar del suceso y ha tomado declaración al desgraciado obrero, víctima de un accidente del trabajo por la poca precaución del maestro de la obra.

NUEVA YORK

LA CIUDAD INMENSA

Hace algunos días, cuando ya comenzaba a disgregarse el hielo que se acumula en la inmensa bahía exterior de esta ciudad, se vio avanzar por ella, sorteando con habilidad los témpanos, una pequeña canoa automática, en la cual iba sólo un hombre que dirigía sereno tan arriesgadas maniobras. Al fin llegó a uno de los atracaderos, amarró la pequeña embarcación, saltó ágil a tierra y se encaminó a una de las muchas cervecerías concurrencias a toda hora por marineros de todo el mundo y por los trabajadores de los docks.

Sentóse con evidente satisfacción, y al preguntarle un camarero qué deseaba, contestó:

—Dame usted los periódicos de los tres últimos meses.

Quedóse el sirviente atónito, dudando si se le había con un loco o con un bromista; al fin, repuesto de su sorpresa, quiso indagar:

—¿Y para qué quiere usted tantos periódicos?

—¡Tómame! Pues para leerlos!

Indiscutible. Aquel tipo era un loco. Pedir periódicos de tres meses en Nueva York, donde los diarios son viejos a la hora de haber salido donde se lea de prisa en los tranvías, en los trenes, en el metropolitano y se abandonan por no ocupar los bolsillos, era una extravagancia que no podía engendrar una cabeza que no estuviera trastornada.

Se alejó escamado y lo comunicó al dueño, que, como es lógico, tuvo interés en saber a qué atenerse.

—Me han dicho que desea usted periódicos de los últimos tres meses.

—¡Justamente; hace tres meses que no sé lo que ocurre en el mundo.

—Vendrá usted de alguna expedición al Polo.

—No, señor; estoy domiciliado en la ciudad de Nueva York y habito a unas millas de aquí.

El cervesco estaba estupefacto. En la historia de Nueva York no existía más que un solo caso de sorpresa parecida, y fué el siguiente:

Hace ya bastantes años entraba en el puerto una barca de vela con dos tripulantes, y al pasar junto a un remolcador, uno de ellos preguntó al piloto del último en qué ciudad se hallaban en el más puro inglés.

—En Nueva York—contestó el del remolcador con extrañeza.—¿Acaso tan próximo como indica vuestra embarcación no la han visto nunca?

—Venimos de Australia y vamos a Londres. Las constantes nieblas nos han extraviado y hemos subido en el Atlántico más de lo que pensábamos. No hay que decir el asombro del capitán, no obstante ser «yankee», es decir, de esa raza nueva que todo lo emprende. Pero los otros eran de un mundo más nuevo y su hazaña maravillosa a Nueva York.

Volviendo a nuestro hombre, he aquí lo que dijo al cervesco:

—A unas cuantas millas del Norte, y pasando ese brazo de mar, hay una pequeña isla que forma parte de esta ciudad y que los hielos bloquean durante tres o cuatro meses de invierno. Tengo un establecimiento donde venío mariscos en el verano a cuantos hacen excursiones de placer a la isla, y pago mi contribución y estoy empadronado en Nueva York. Pero como la administración de esta inmensa urbe tiene tanto en qué ocuparse, cobra la contribución en verano y después nos abandona a nuestra suerte.

El caso ha hecho furor. Al enterarse los neoyorkinos que en los extremos de su ciudad viven gentes más aisladas del mundo que los esquimales, han manifestado inmensa sorpresa y la Prensa se ha ocupado estos días del suceso más que de la candidatura de Roosevelt.

Distácase en estos comentarios el orgullo «yankee»: «¡Si será enorme nuestra capital que los que vivimos en ella no podemos conocerla!» En efecto, no la conocen los mismos que la habitan, y lo que es más, ni quieren, ni hacen otra cosa que renegar de una población tan grande que ocupa territorio de tres Estados. En vez de ventajas, esta informe aglomeración, hecha con objeto político y por la soberbia de superar a Londres, no proporciona más que molestias e inconvenientes.

Londres es una ciudad más unida, más compacta, más heterogénea, aun

teniendo dos millones más de habitantes, y mejor administrada en todos sentidos. Esta es una población congestionada, en algunos distritos con casas que varían de diez a treinta pisos, y extendida y diseminada en otros a punto de ocupar un perímetro de mil kilómetros cuadrados. ¿Qué ventajas ofrece a negociantes y trabajadores tener que recorrer para llegar a los puntos de su trabajo cincuenta o sesenta kilómetros? ¿Qué pérdida de tiempo no representa para los traficantes marítimos tener que moverse en cincuenta kilómetros de muelles? Así se explica que Brooklyn, hoy un barrio de Nueva York, aspire cada día a mayor independencia y proyecte hasta la construcción de una Universidad frente a la neoyorkina. En realidad, cuanto más se agranda Nueva York, más aumentan las dificultades para la vida y los sufrimientos de los ciudadanos honrados, más mala es la administración, más insoportables los tributos y mayor la libertad de que gozan los bandidos de todo género, que en esta babel burlean fácilmente la vigilancia de la Policía.

G. de Carrasco.

DIARIO DE MURCIA

PÉSAME

A los trece años de edad ha subido al cielo la señorita Rosa Meseguer Pardo. La ciencia, reforzada por el amor de padre, ha luchado largos días, por salvar la vida de tan bella y angelical criatura; pero ha sido vencida la ciencia, aun con estímulo tan poderoso.

No sé con qué palabras se alivian estos dolores, que secan hasta el mental refrigerante de las lágrimas. Si yo supiera palabras consoladoras, se las ofrecería a los padres de esa niña, cuyo dolor tanta compasión me inspira.

Pero ya que esto no puede ser, me arrodillaré delante del blanco ataud, contemplaré aquel rostro marfilino de la niña muerta, aquellas sus manos pálidas, aquellos restos cándidos purísimos, reliquias de santa virgen; y, diré: Tú, alma, que no has perdido la inocencia, ni el candor, ni la bondad, ni la pureza, con que se viene a esta vida; desde la otra, gloriosa y eterna, pídele a Dios que consuele a tus padres.

Ante restos mortales, como los de esta niña, se puede un arrodillar, como ante las reliquias veneradas. ¿Qué duda puede haber, dentro de nuestra fe, ni de que está en el cielo, ni de que por su alma inocente no ha pasado sino lo que santifica más y más? Ha muerto en el hermoso temor y en la esperanza consoladora que produce la primera comunión.

Su muerte ha sido un tránsito, un regreso a su patria, el cielo. Sin embargo, sus padres la lloran, porque creían que Dios se la había concedido para gozarla toda su vida y para que ella fuese la que cerrase los ojos.

Acompañémosles en su amargo llanto.

J. M. T.

Subscripción para la bandera del España

Continuación de la lista de la Escuela normal de maestras de Murcia.

Suma anterior: 31'50 ptas.

Señoritas, Aurora Riade, 1; Clotilde Ferrer, 1; Consuelo Fernández, 1; Mercedes Aguilar, 0'75; Isabel Caride, 0'50; Juana Martínez, 0'50; Carmen Prior, 0'50; Osoria Martín, 0'50; Josefa Cuenca, 0'50; Rosario Llorca, 0'50; Lola Rodríguez, 0'50; Martina Torres, 0'25; María Rubio, 0'25; Lorenza Escrivano, 0'25; María Aguilera, 0'25; Pepita Lacarcel, 0'25; Concha Crespo, 0'25.

Total, 40'25 pesetas.

Pensiones al extranjero

A propuesta de la junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas, el ministro de Instrucción pública ha concedido las siguientes pensiones:

A D. Gabriel Comas Rivas, director de una graduada en Palma de Mallorca, para estudiar en Francia, Suiza, y Bélgica las escuelas maternales y la educación de los niños atrasados y anormales.

A D. Demetrio P. González, para estudiar heliografía en París.

A D. Tomás Navarro Tomás, para estudio de prácticas experimentales en Francia y Alemania.

A D. Jorge Rubio Balaguer, auxiliar de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona, para estudio de Filosofía románica en Alemania.

A D. José María Torroja, para estudiar Métodos fotogramétricos en Alemania.

A D. Esteban García Bellido, profesor de la Normal Central de Maestros, para estudio de la Lengua francesa.

A D. José García del Diestro, para estudios sobre el Kala-Azar infantil y sobre los parásitos del género Seishmania en Italia y Francia.

A D. Bernardo G. Meseda, profesor del Conservatorio de música, para

perfeccionarse en el trombón de varas en París.

A D. Emilio Gisbert, para estudios de cerámicas artísticas en Francia.

A D. Juan José Martín Rodríguez, para estudios de lengua árabe en Marruecos.

A D. Alfredo Martínez García, para estudios de Bacteriología en Francia y Alemania.

A D. Rafael Astarol y González, para estudiar el mecanismo de los Registros civiles en el extranjero.

A D. José María Navarro, de Palencia, para id., id.

A D. José Niño, para estudio de lengua árabe en Marruecos.

A D. Jerónimo Vecino, para estudiar procedimientos meteorológicos en París.

Y a D. Julio Sáenz Barés, profesor de la Escuela de ingenieros industriales en Bilbao, para estudios de construcción de escuelas en Suiza, Bélgica y Alemania.

Teatro Circo Villar

Efectivamente anoche fué un triunfo el que alcanzó la hermosa cupletista y tonadillera Consuelo Larios.

El teatro estaba casi lleno. Los cuplés fueron aplaudidos con insistencia y entusiasmo sirviendo como premio a la labor artística que viene presentando la bella Consuelo.

Nos ha demostrado además que posee un arte nuevo y que tiene cierta gracia especial que sabe cautivar al público sin ese tinte de pornografía que hace ridículo, sino, muy al contrario, expresión en el decir y finura en sus movimientos.

Para esta noche tenemos seguro que el Circo hemos de verlo completo de público pues el triunfo de la bella artista ha sido de los que hacen época.

Cantará cuplés nuevos como son «La Fátima», canción oriental, «Caracol», y a petición del público «Las marianitas» de la zarzuela «Los ojos negros», todo esto alternando con siete películas.

Con este cartelito no es de dudar ni del lleno ni de otro triunfo.

Cartera de Murcia

Banquete

Esta noche a las nueve y en el hotel Amat se celebrará un banquete con el que sus amigos obsequian por su debut forense al joven abogado D. Antonio Chápuli.

En la Catedral

Ayer tuvo lugar en la Catedral la consagración de su nuevo altar mayor fijo.

La ceremonia religiosa revistió gran solemnidad. Hubo solemne procesión para trasladar las reliquias de los Santos Isidoro, Fulgencio y Florentino y la de los mártires Diodoro, Pio, Urbano y Plácida, desde la capilla del Seminario al templo Catedral, en cuyo altar mayor han quedado depositados.

La ceremonia empezó a las ocho de la mañana y terminó a la una y media de la tarde.

Junta antituberculosa

El sábado a las cinco de la tarde se reunió la junta antituberculosa en el local del Dispensario, para tratar asuntos de importancia.

Como es segunda convocatoria los acuerdos que se tomen en esta junta serán válidos.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Instrucción pública

La Gaceta publica real orden disponiendo que todos los maestros de las escuelas públicas envíen a la Dirección general de primera enseñanza un estado en el que se consignen los datos referentes al local que ocupan sus respectivas escuelas.

Hora de clase

Desde el día 1 del próximo mes de Junio las horas de clase en todas las escuelas nacionales de la provincia serán de ocho a once de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Guarda multado

El jefe de la División hidráulica del Segura, remite informe acerca de la multa impuesta al guarda del canal del Regueron, por el Consejo de Hombres Buenos.

¿Tiene V. sed? Pues el remedio

práctico; en cualquier café o establecimiento de bebidas pida V. la cerveza de la Cruz del Campo la más recomendable.

Escándalo

Los guardias de Seguridad han detenido a Jesús Marquez Hernández, por promover un fuerte escándalo en la Diputación provincial y desobedecer a la pareja.

Revólver recogido

Los guardias de Seguridad han ocupado un revólver a Juan López Hermosilla, vecino de Albuñol.

Obras públicas

La Jefatura de Obras públicas devuelve informado el expediente relativo a las declaraciones de utilidad pública del camino vecinal de Cartagena a la Algameca, Granada.

De Santa Lucía a Torre del Negro.

De Cartagena a Isla Blanca.

Del Albuñol al Algar por Pozo Estrecho.

Presupuesto

La División hidráulica del Segura remite el presupuesto de los gastos que puede ocasionar el informe de la instancia de don Francisco Ruano Blaz-

quez, relativo al agua del manantial de Osete, del término de Lorca.

Rifa

En el mercado de la plaza de Santo Domingo, han reñido un ligero de perros dependiente del arrendatario de este arbitrio, y José López Ortiz, por haber cogido el primero un perro de la propiedad de su contricante.

Ambos individuos han sido condenados a la Inspección de Vigilancia por los guardias del municipio Francisco Cánovas y Juan Antonio Carmona.

El hecho ha producido un gran escándalo entre el numeroso público que allí se encontraba.

Hurto

La guardia civil del puesto de Beniján ha detenido en la Azacaya a Antonio Olmos González (a) Toño, natural de dicho pueblo, por haber hurtado dos corbillas a su vecino Juan Olmos Sala.

Las enfermedades de la piel, se curan lavándose con JABÓN ZOTALE.

Tribunal

Se ha dictado una real orden nombrando el tribunal para juzgar los exámenes de los aspirantes a las plazas de ordenanzas y simi ares de los Gobiernos civiles y demás dependencias del ministerio de Hacienda.

Fiestas en Zarandona

En los días 1 y 2 de Junio se verificarán grandes fiestas en Zarandona en conmemoración de San Félix de Cantalicio, «abogado de los ganados de la seda».

Se celebrarán funciones religiosas, reparto de pan a los pobres, verbenas, iluminaciones, música por la banda del Cabozo de Torres, procesión y fuegos artificiales.

Viajero

Se encuentra en esta el médico de La Unión don Ponciano Maestro.

Cafés

Los guardias nocturnos números 3, 12 y 13, de servicio en la parroquia de Santa Eulalia y los guardias de Seguridad números 12 y 55 han conducido a la Inspección de Vigilancia de los señores Antonio Gómez García, de 16 años de edad, y a Cristóbal Egea Sánchez, de 20 años.

Estos individuos en la madrugada anterior han cogido en el camino del cementerio de la Puerta de Orihuela a una joven de 16 años, llamada Isabel Martínez Melgar, a la cual, después de una gran lucha, consiguieron despojarla por completo de ropas.

Telegramas oficiales

Ministro Fomento a Interventor Gobierno, en el que explica el alcance del bando del gobernador de Málaga la forma de disolver el Montepío.

Han determinado el acuerdo de cesación del estado de huelga de los ferroviarios andaluces.

Es casi seguro se comunicó esta misma tarde a los diversos centros por Barrio desde Sevilla con orden de reanudar los trabajos lo que le comunico para que ajuste sus actos a esta noticia, contribuyendo por su parte a surtir el debido y más rápido efecto.

Jefe vigilancia Cartagena a gobernador civil:

Han ingresado en la cárcel del partido a disposición de V. S. los individuos Melchor López Noguera, natural de Lorca y Joaquín García García, ambos de pésimos antecedentes.

El gobernador ha impuesto a cada uno 100 pesetas de multa o 15 días de arresto en Lorca y Caravaca respectivamente, a cada denunciado.

BOLSA

(POR TELEGRAFO)

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior, Fin, Próximo, Amortizable, Bancos, Editorial España, Editorial España, Banco de Cartagena, Tabacos.

Cambio

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Francos, Libras.

Los presupuestos

(POR TELEGRAFO)

Reunión de la comisión

Madrid 30 (9 n.) Se reunió la comisión de presupuestos, aprobando definitivamente el de la Presidencia y el de obligaciones generales. Se nombró una ponencia para que dictamine sobre los créditos extraordinarios.

Galdós, operado

(POR TELEGRAFO)

Mejorado

Madrid 30 (9 n.) Se ha verificado con gran éxito la extirpación de una catarata a Pérez Galdós. La operación duró tres minutos y medio. La realizó el doctor Márquez, auxiliado por la doctora Trinidad Arroyo y los facultativos Galiana y Marañón. Presenciaron la operación otros doctores y amigos. Después de la operación, Pérez Galdós distinguía los objetos a alguna distancia.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESION DEL DIA 30)

Preside la sesión Montero Rios. El general Luque sube a la tribuna y lee el proyecto sobre ascensos para los sargentos que prestan servicios en los tabores de policía en Marruecos.

Se hacen varios ruegos y preguntas sin interés, se entra en el Orden del día.

Se pone a discusión el dictamen del proyecto de ley de bases para la reorganización de los servicios de sanidad pública del reino.

La comisión retira el dictamen para estudiar las enmiendas presentadas. Y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 30)

Preside Romanones. Continúa la interpelección de Seoane sobre las industrias pesqueras de Galicia.

Se contesta Pidal diciéndole que se han mejorado mucho las condiciones pesqueras de Galicia, ocupándose de los diferentes aparatos y procedimientos que se emplean ahora.

Rectifica Seoane, extendiéndose en consideraciones. Lee el telegrama que publica la prensa dando cuenta del naufragio de una lancha por haber explotado un petardo de dinamita que llevaba con destino a pesca.

Soriano se ocupa del juego en Barcelona, especialmente en Rabasada. Muestra fotografías de la sala de juego de ruleta.

Este es un caso de moral social. A pesar de la prohibición de Barroso sigue jugándose en Madrid, Barcelona y otras poblaciones.

Ayer circularon hojas diciendo que en algunos sitios de Barcelona se jugaba o no, según la influencia. Varios diputados protestan por lo que a ellos les afecta.

El gobernador de Barcelona—dice Soriano—está moralmente incapacitado, para continuar en su puesto, según la opinión unánime de la población. Por tanto debe sustituirsele.

Alf—añade—fué por tela. (Romanones le llama al orden. Dice que debe suprimirse el juego en todas partes o reglamentárselo.

No puede consentirse que la Corte vaya a San Sebastian y que se lo reciba al ruido de la ruleta y del tape verde.

Canalejas defiende la honorabilidad de Portela. Ofrece la reglamentación del juego después de estudiar varios aspectos morales y sociales.

Rectifica estudiar este asunto muy detenidamente. Asegura que después de las órdenes terminantes de Barroso no volverá a jugarse.

Miró y Pablo Iglesias: Prohíbase el juego o que se reglamente. Canalejas dice que ningún diputado le ha requerido en favor de Rabasada.

Se felicita de la intervención del Parlamento en este asunto. Orden del día.

Se leen dos dictámenes proclamando diputados por el artículo 29 al marqués de Figueroa y a Sanchez Anido.

Ambos juran el cargo. Comienza la discusión de los presupuestos. En el salón solo quedan 30 diputados y en el banco azul está solo Reverter.

Rectifican Espada y Rosado. Se desechó el voto de Espada. Se discute el voto particular de Bergamín, defendiéndolo este.

Se ocupa de la enormidad de cifras consignadas en los ingresos que son ficticias. Censura los impuestos a la sal y a la electricidad.

Examinó el impuesto sobre alcoholes, para demostrar que era mejor el sistema seguido por Osmá. Habla de las cuotas del servicio obligatorio.

Le contesta Reverter justificando el presupuesto, pasando el Congreso a la sesión secreta.

La sesión secreta Madrid 31 (1 md.) En la sesión secreta se repite a primera hora la votación del suplicatorio para procesar a Blasco Ibañez, concediéndose por 75 votos contra tres.

La sesión pública Se reanuda la sesión pública discutiéndose un suplicatorio contra Nougés.

Este relata lo ocurrido diciendo que en un establecimiento de su propiedad se había vendido licor Benedictino preparado por unos frailes, sin que haya tenido intervención personal en el asunto.

Pide a la comisión que modifique el dictamen, haciendo constar que él pide que se conceda el suplicatorio. Alvarado le contesta en nombre de la comisión.

Dice que ha propuesto la concesión del suplicatorio siguiendo el criterio de atender las reclamaciones a instancia de parte.

Respecto a los deseos de Nougés de que conste en el dictamen su petición de que se conceda el suplicatorio no puede acceder, pero hace constar que basta la solemne declaración que acaba de hacer.

Morote pregunta si en este y en otros suplicatorios concedidos, se ha complicado el acuerdo que exige el artículo 575 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

La contesta Alvarado. Se promueve un ligero incidente hablando varios diputados.

Se aprueba el dictamen por 63 votos contra cuatro. Se pone a discusión un suplicatorio contra el exdiputado jaimista Bordas.

Lo combate Llorans contestándole Manzano en nombre de la comisión. Soriano que está en los bancos jaimistas dice: Esta minoría pide que se lea el artículo 575 de la ley de Enjuiciamiento. (Risas.)

Arias de Miranda lee el artículo. Romeo consume el segundo turno en contra del dictamen.

Pide que se lea el artículo origen de la querrela. Alvarado le contesta afirmando que en las querrelas a instancia de parte no es necesario el informe del fiscal.

Como han transcurrido las horas reglamentarias, queda Romeo en el uso de la palabra, levantándose la sesión.

CASTELLON

La catástrofe del cinematógrafo

(POR TELEGRAMA)

Noticias de Villarreal. Otro incendio. — Ordenes gubernativas. Madrid 30 (9 n.)

En el hospital de Villarreal ha fallecido Rosario Morillo de doce años que se quemó en el incendio.

Al mediodía en la calle del Valle Salvador se inició un incendio, produciéndose gran alarma.

Los bomberos extinguieron el fuego rápidamente. El gobernador ha ordenado a los alcaldes que cierren los cinematógrafos que no reúnan condiciones.

Un periódico de Castellón denuncia que en Nules funcionan cines en pésimas condiciones, pues uno hay en el segundo piso del Círculo católico.

El gobernador ha ordenado al pirrotécnico de Villarreal que tiene los talleres en los bajos del Casino que los traslade fuera de la ciudad.

Ha sido nombrado juez especial por la catástrofe de Villarreal al magistrado don José Elias.

Rasgo heroico Uno de los espectadores llamado Pascual Beltrán, que se encontraba en el cine de Villarreal, al advertir el fuego trató de abrirse paso sintiendo un fuerte golpe en la pierna.

Volvióse, viendo a una niña de cuatro años que llevaba las ropas incendiadas. Beltrán la cogió apagándole las ropas y sacándola a la calle.

La niña estaba convulsionada por el dolor de las quemaduras. El cine incendiado Cuando se construyó el cine, se le prohibió funcionar por no haber construido dos zanjas con agua abundante para caso de un incendio.

Después se autorizó el funcionamiento sin este requisito. TOROS Y TOREROS

(POR TELEGRAMA)

En Madrid Madrid 30 (9 n.) Se ha verificado la corrida de los Miuras, que han sido estoqueados por el Gallo, Vázquez y Manolete.

La entrada fué mediana. Los miuras, resultaron regulares. Uno fué fogueado.

Gallo estuvo toda la tarde hecho un maestro con el capote y la muleta, haciendo verdaderas filigranas. Metando, estuvo pé-imo.

Vázquez, estuvo valiente. Dió las estocadas de la tarde. Fué ovacionado. Manolete, con muchos deseos; pero desgraciado con el estoque.

Recibió avisos del usá. El público salió aburrido. La revolución en Fez

(POR TELEGRAMA)

En Fez Madrid 30 (9 n.) Contra lo que se temía, la noche transcurrió sin novedad.

Solo hubo algunos disparos sueltos. Los europeos se habían refugiado bajo la protección de las tropas, todos armados.

Los indígenas permanecieron tranquilos. Los ingenieros han volado con melinita tres alozabas situadas al este

de Fez, que servían de refugio a los rebeldes. Se ignora la actitud que adoptarán las kábilas del oeste.

En caso de marchar contra Fez se necesitaría con urgencia el envío de refuerzos. Actualmente la guarnición de Fez se compone de 4.500 hombres.

Mañana se espera un batallón de refuerzo y pasado mañana otro. En el combate de la noche del día 25 los franceses tuvieron un oficial muerto, dos gravemente heridos y tres leves y sesenta soldados heridos.

Las bajas del enemigo son importantísimas. Solamente en las trincheras se han encontrado 35 cadáveres.

Ha sido el combate más duro que han sostenido los franceses desde que operan en Marruecos.

A consecuencia de los sucesos han sido suspendidas las conferencias de Lyantey y Haffid. De Tánger

A pesar del último revés sufrido por los rebeldes, estos no cejan en su propósito de atacar a Fez y hostilizar a los franceses por todas partes.

Los bereberes se habían replegado con desorden. Después de la acción del domingo se ha rehecho al otro lado del Sebú uniéndoseles las tribus de Amoraga y de Usad Zamen.

La noche del día 27 tirotearon a las avanzadas francesas. Se teme un inminente y formidable ataque a Fez.

Se han adoptado grandes precauciones. Han llegado a Fez una compañía colonial, tres compañías de senegaleses y una sección de ametralladoras.

Este refuerzo ha levantado algo los ánimos. Lyantey reunió a los caides, ulemas y cherifes, esforzándose en rectificar la mala interpretación que se ha dado al protectorado.

Los jinetes de Zemour y Gueman han intentado «zazzar» los adueros de los adictos del sur de Mequinez.

Un destacamento de gumier les dispersó haciéndolos bajar. Cerca de Elhagh los rebeldes atacaron a una fracción de Benimittir, adicta, siendo rechazado.

Telegrama de Lyantey Madrid 31 (1 m.) Dicen de París que Lyantey telegrafió que a las seis de la tarde del día 29, grupos considerables de rebeldes atacaron el norte y este de la capital, siendo rechazados.

Los bereberes repitieron el ataque logrando entrar en la población ligándose a temer que hubiera necesidad de defender las calles palmo a palmo.

El sultán al comenzar la lucha dió señales de intranquilidad. Lyantey, de acuerdo con Haffid, procura atravesar a los elementos influyentes de la capital.

La situación está momentáneamente despejada. Lo que dice Gasset

(POR TELEGRAMA)

Visita a Canalejas Madrid 30 (9 n.) Gasset visitó a Canalejas en su domicilio.

Al salir dijo a los periodistas: He venido a ver cuando se pone a discusión el famoso plan de carreteras.

He leído que los conservadores piden mi cabeza. Confieso que desde la pérdida de las colonias ningún asunto ha superado en importancia a este, donde se discuten dos kilómetros más o menos.

En fin, no se donde me fusilarán. Conferencia

(POR TELEGRAMA)

Canalejas y Romanones Madrid 30 (9 n.) Canalejas celebró con Romanones una conferencia.

En ella trataron del curso de las discusiones en el Congreso y de otros detalles sobre lo mismo. Contra el juego

(POR TELEGRAMA)

Lo que dice Canalejas Madrid 30 (9 n.) Canalejas ha manifestado que hoy mismo reiteraba a los gobernadores las órdenes para que no consistan que se juegue hasta que se presente a las Cortes un proyecto de ley para reglamentarlo.

MELILLA (POR TELEGRAMA) Las noticias que circulan Madrid 30 (9 n.) Continúan circulando en el campo enemigo noticias estupidas sobre los combates habidos en la derecha del Muluya.

En los zocos de Metalsa y Buhermana se han vendido mulos procedentes del convoy francés que coparon los rebeldes. Se habla de un nuevo combate ha-

bido el día 26 en que se apoderaron los cabileños de dos cañones. También se han vendido en los zocos monturas y otros efectos procedentes del botín.

La Tabacalera (POR TELEGRAMA) El Consejo de Estado Madrid 30 (9 n.)

El Consejo de Estado estudió la reclamación hecha por la compañía arrendataria de tabacos, pidiendo que el tanto por ciento que percibe por recaudación de la renta de tabacos se aumente en relación a la elevación de precio de las labores.

Maura expuso el criterio favorable a la petición, aunque rebajándose algo el aumento que solicitan.

NUEVA YORK (POR TELEGRAMA) Aviator fallecido Madrid 30 (9 n.)

En Dayton (estado de Ohio) esta mañana falleció, víctima de fiebres tifoides el célebre aviador Wilburg Wright.

El servicio militar (POR TELEGRAMA) Pago de la primera cuota Madrid 30 (9 n.)

Mañana publicará el Diario Oficial del ministerio de la Guerra una circular ampliando hasta el 31 de Julio el plazo para el pago del importe de la primera cuota militar por reducción del servicio en filas.

La situación de Cuba (POR TELEGRAMA) Sigue revuelta Madrid 30 (10 n.)

El ministro de España en Cuba cablegrafía que continúa revuelta la situación de aquella isla. Canalejas no creía que fuese cierta la intervención de los Estados Unidos de que se habla.

Prieto y Canalejas (POR TELEGRAMA) Conferencia Madrid 30 (9 n.)

Celebraron una extensa conferencia García Prieto y Canalejas. Se supone que trataron de la entrevista que García Prieto tuvo con el embajador inglés.

Interrogado el ministro de Estado manifestó que Bunsen carecía de noticias sobre las negociaciones. Choque de trenes

(POR TELEGRAMA)

Varios heridos Madrid 30 (9 n.) Un telegrama oficial recibido de Lérida dice que una falsa maniobra de un guarda agujas ha ocasionado choque de un tren mixto con los coches de material situados en la estación.

Resultaron catorce heridos. Ninguno de ellos está grave. Fueron curados en la estación el maquinista Blas Solé, el conductor Tomás Payas y los mozos Avelino Roig y Faustino García.

Los restantes heridos son segadores procedentes de Venta La Encina. La huelga de ferroviarios

(POR TELEGRAMA)

EN MALAGA En igual estado Madrid 31 (1 md.) Comunican de Málaga que la huelga de los ferroviarios continúa en igual estado.

La empresa utiliza a los factores de gran velocidad que no están asociados. En las oficinas entraron al trabajo muchos huelguistas.

Los ferroviarios no han acudido a la reunión a que fueron convocados por el alcalde para tratar de la solución del conflicto.

Han desembarcado para prestar servicio ocho maquinistas y veinte fegoneros del crucero fondeado. Se ha ordenado que vengan ochenta maquinistas y un batallón de ferrocarriles para restablecer el servicio por cuenta del Estado.

El gobernador ha manifestado que reprimirá los tesmanes con gran energía. La huelga obedece a un movimiento antisocial.

Reina tranquilidad. EN SEVILLA Proposición de Barrios

El concejal madrileño Barrios ha propuesto al gobernador la siguiente fórmula para restablecer el servicio, cesando la huelga:

Devolución de las cantidades del Montepío, e imponer en la Caja de ahorros a nombre de los obreros los intereses que haya devengado el capital.

La fórmula se ha transmitido al Gobierno. EN CADIZ En igual estado

En Cádiz la huelga de ferroviarios continúa en igual estado. Se han empezado a despachar las mercancías de gran velocidad que llegaron el sábado.

La compañía ha admitido a muchos obreros despedidos. Mañana se celebrará un mitin. ULTIMA HORA

Solución de la huelga (POR TELEFONO) Vuelta al trabajo Madrid 31 (3 m.)

La compañía de los Andaluces ha aceptando el laudo del gobernador de Málaga, resignándose a devolver los fondos del Montepío.

En su consecuencia el presidente de los ferroviarios Barrio, ha comunicado el acuerdo a las secciones, rogándoles que vuelvan al trabajo. En Sevilla ya se ha reanudado el trabajo.

Mañana lo harán otras secciones. No empleéis guano como abono para el cacahuet

Siendo el cacahuet una leguminosa, no ha de preocuparnos su alimento nitrogenado, puesto que de la atmósfera toma lo que requiere de este elemento para su formación.

El labrador levantine malgasta, pues, su dinero adquiriendo para la fertilización de este cultivo, esos mal llamados guanos que, compostos a base de sulfato amónico, aportan a nuestra planta una cantidad grande de nitrógeno tan costoso y que esta no necesita para nada.

Por el contrario, escatima de un modo verdaderamente avaro, las materias fosfo potásicas, pues los guanos a que nos referimos son pobres en estas substancias, sobre todo en potasa.

Ahora bien, para producir una cosecha de 3.000 litros de grano por hectárea, con la correspondiente, necesita el cacahuet más o menos 60 kilogramos de potasa y 30 de ácido fórfico, cuyos elementos nutritivos ha de encontrar en el suelo, pero los que no son suministrados a éste con los citados guanos.

La falta de suficiente alimento fosfo-potásico, se traduce por un desarrollo deficiente de la clorofila o materia verde, lo que trae consigo una elaboración reducida de materias amiláceas, grasas y albuminoides.

En fin, todos los órganos de la planta sufren notablemente bajo la deficiencia de fósforo y potasa, hecho que se manifiesta más tarde en la disminución de cosecha.

Al mismo tiempo que se ha intensificado en Levante el cultivo del cacahuet algunos, aunque desgraciadamente muy pocos agricultores, más adelantados, dándose cuenta del error en que tanto tiempo se encontraban, han comparado experimentalmente los guanos a que más arriba nos referimos, con una mezcla de superfosfato de cal y una sal potásica.

Los resultados obtenidos en estas experiencias no han podido ser más elocuentes, pues en todos los casos se evidenciaron de un modo paten e los efectos benéficos de las sales fosfo-potásicas aventajando las correspondientes parcelas a las abonadas con guanos en 210 kilogramos y aún más por hanegada (831 áreas).

Otro hecho que estos experimentos han puesto de manifiesto es que la fórmula fosfo-potásica resulta mucho, pero mucho más barata que los guanos.

Como fórmula general puede recomendarse la siguiente: Para terrenos calcáreos Por hanegada: Superfosfato de cal 18/20... 25 a 30 kilogramos. Cloruro potásico... 8 a 12 id.

Para terrenos pobres de cal Escorias Thomas 18/18 por 100... 30 a 35 kilogramos. Sulfato de potasa... 8 a 12 id.

Las sales de potasa, mezcladas con el superfosfato de cal o con las escorias, se enterrarán por medio de una labor superficial uno ocho a diez días antes de la siembra.

EXQUISITOS CHOCOLATES Marca LAS MONJAS CON CACAO, SIN CANELA Y CON VAINILLA FACUNDO GRECH Pascaul, 13, (frente al Mercado de Piedra) — MURCIA

GABINETE ELECTROTERAPICO Doctor Cuadrado—Médico Electricista Rayos-X Tratamiento de las enfermedades crónicas, por la electricidad. Corrientes eléctricas de todas clases. Fulguración. Masaje por la electricidad. FERRERIA, 16.—MURCIA

TOS FERINA JARABE ANTIFERINO MORENO El más científico remedio para la tos ferina ó coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aminorando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camachos, 23 —Murcia. PRECIO DEL FRASCO, 2 Ptas

EXPOSICION SEMANAL Elegantes meridianas de extensión, transformables en cómodas butacas fabricadas con mimbre y junco esmaltado y liso. Venta exclusiva en Murcia. SUCESORES DE JOSE MARTINEZ ILLAN Ruizpérez, 5 y 7.—Murcia Imp. EL LIBERAL. Crédito Público, 1 de la siembra.

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARQUES A VAPENS Servicio fijo rapido y directo de cada mes

de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a SANTOS (Brasil) y BUENOS AIRES (América del Sur), con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

Formosa, Pampa, Paraná, Plata, Salta y Valdivia Formosa, Pampa, Paraná, Plata, Salta y Valdivia

“Plata” Saldrá de ALMERIA el día 12 de JUNIO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 17 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española Precio del pasaje de tercera, 25 duros

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los Manifiestos de pasaje se cierran el día 10 ó antes si están abierta: las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes dirigirse a los consignatarios

Mijo de Ricardo Jiménez S. en C. Boulevard de Príncipe, nº 73 y 75—Almería

CRISTALERÍA

Plaza de San Bartolomé, 9.-MURCIA

Sagasta, 81.-CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oicografías y Grabados de Photoglob, en copias de
Wassos.—Cristal celulósido para carruajes.—Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras. Cristales planos del País y
Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio imprimé.—Baldosilla para cuhiertas.—Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas
y en blanco para secapavates.—Papel pintado de Francia, Alemania é Inglaterra, para decorado de habitaciones.

José García Martínez

Vigas de acero para obras

HIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES
ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES — SE COMPRAN HIERROS Y METALES VIEJOS
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE
EN MURCIA: Floridablanca, 6, duplicado

GRAN ADELANTO



La lámpara "OSRAM", se fabrica hoy con filamento de hilo estirado irrompible (último invento en la fabricación de lámparas metálicas), que la hace tan resistente como las antiguas de carbón

La nueva lámpara OSRAM es hoy la ÚNICA que resiste á todas las sacudidas, sobretensiones y manipulaciones bruscas, pudiéndose considerar como irrompible.

De venta en Murcia:

HIJOS de J. HILLA SISTACH

Platería, 34

Material y accesorios para electricidad

AGUAS MINERO - MEDICINALES ONTENIENTE

Estas aguas, por ser las más bicarbonatadas de España y por contener una cantidad de reductas, bajo la forma de materia orgánica trementinosa, son las únicas indicadas para combatir con éxito seguro la
DIABETES SACARINA (URINA DULCE)
y la terrible complicación conocida con el nombre de **Coma diabética**. Igualmente están indicadas en el tratamiento de las afecciones del
HIGADO - RIÑONES - ESTÓMAGO
Por emerger frías (14° c.) conservan embotelladas todas las cualidades que constituyen su genio terapéutico, y como al verificar las operaciones referentes al embotellado se tienen en cuenta las más estrictas reglas de asepsia, se comprenderá fácilmente que permanezcan en las botellas por tiempo indefinido sin sufrir descomposición alguna.
También pueden tomarse en el manantial, desde 1.º de Mayo al 31 de Octubre, visitando el
M. G. NIFI O B. LVARIO, construido por la Sociedad expresamente para este objeto.
Estas aguas se venden en todas las Farmacias y Droguerías.
Pídanse prospectos, informes y detalles al Director-Gerente de la Sociedad anónima "La Salud", Onteniente, provincia de Valencia.

La Veloce "ITALIA"

Saldrá fijamente el 17 DE JUNIO DESDE VALENCIA a BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase.—Estos vapores están dotados de todos los adelantos más modernos, como telegrafía sin hilos, doble hélice, lujosas y ventiladas cámaras, tratamiento de primer orden, médico y camareros españoles, tanto para el pasaje de cámara como para el de TERCERA; los departamentos de estos últimos son amplios, aseados y bien ventilados, reuniendo todas las comodidades apetecibles.
Comida á la española vino y pan fresco en todas las comidas.
Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentos con bastante anticipación.
Para más informes dirigirse al consignatario **IGNA-Valencia** CIO SIBO, Plaza del Príncipe Alf nso, 16, bajo.

Viajes rápidos al BRASIL y la ARGENTINA

El magnífico trasatlántico de la **Compañía Austro-Americana**
Francesca
Saldrá del puerto de ALMERIA el día 19 de Junio de 1912, para BUENOS AIRES, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase **COMIDA A LA ESPAÑOLA**
NOTA. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.
Para más informes, su consignatario
M. BERJON
Boulevard del Príncipe, número 59.—ALMERIA

Vapores Mac-Andrews y C.

El vapor PINTA para LONDRES y HAMBURGO cargará en Cartagena el sábado 1 de Junio.
Agente en Murcia: J. García Ramos, Plaza de Santo Domingo 6, 1.º

El Vd. no se encuentra bien ó siente dolor en los pulmones, en la garganta, la respiración es dificultosa ó digiere mal. Se curará enseñando y seguramente tomando el TB Universal de las familias.
Se obtienen los mejores resultados de las personas que sufren la gota, reumatismo, real de cabeza, enfermedades cutáneas ó cuando los nervios se encuentran enfermos.
Ensayar es adoptar.
No se encuentra el auténtico más que en paquetes rojos á 75 pesetas, portes no comprendidos.
Dirigirse á "SANITAS" Heidelberg.

Viajes rápidos al BRASIL y la ARGENTINA

El magnífico trasatlántico á dos hélices de la Compañía **AUSTRO AMERICANA**
"ALICE"
Saldrá del puerto de Almería el día 8 de Junio de 1912 para BUENOS AIRES, con escalas en Tenerife, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase **COMIDA A LA ESPAÑOLA**
NOTA. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.
Para más informes, su Consignatario
M. Berjon
Boulevard del Príncipe núm. 59. ALMERIA

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES Á VAPEUR
Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el día 2 de Junio por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á Santos, Montevideo y BUENOS AIRES (América del Sur)
Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos "Formosa", "Pampa", "Plata", "Salta" y "Valdivia".
"SALTA"
Saldrá de ALMERIA el 2 de JUNIO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 17 días.
Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.
Para los de tercera clase comida á la española
Precio del pasaje de tercera, 25 duros
El nuevo y vapor S A L T A por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que le igualen y ninguno que lo supere. Es de 11.500 toneladas y desarrolla un andar de 18 millas por hora.
Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 21, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes, sus consignatarios: **HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. EN C.** Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.
Para los de tercera clase comida á la española
Precio del pasaje de tercera, 25 duros
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 31 de Mayo ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes sus consignatarios
Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

Viajes rápidos al BRASIL y la ARGENTINA

El magnífico trasatlántico de la **Compañía Austro-Americana**
Francesca
Saldrá del puerto de ALMERIA el día 19 de Junio de 1912, para BUENOS AIRES, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase **COMIDA A LA ESPAÑOLA**
NOTA. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.
Para más informes, su consignatario
M. BERJON
Boulevard del Príncipe, número 59.—ALMERIA



Agencia Martínez

Servicio en todos los trenes
En Murcia: Sociedad, 13
En Cartagena: Duque 35
La más antigua de la región. La que más garantías ofrece. La que entrega sus encargos el mismo día.
Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja, y pueblos intermedios, combinados para Cieza, Valencia, Madrid y Barcelona.
Salidas de Murcia, Alicante, Torrevieja y Cartagena en todos los trenes.
Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.
Regreso á estos puntos en todos los trenes.

HACEN FALTA

agentes distinguidos en todas partes para vender un artículo artístico; comisión 50%. Una muestra y catálogos gratis y franco.
Ofertas (si es posible con fotografía que se devolverá) á Luis POLLAK, WIEN IX (Austria) Althanplatz 4.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación, instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación industrial.
LA UNIÓN - CARTAGENA

VAPORES CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES Á VAPEUR
Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el 22 de JUNIO por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á Santos, Montevideo y BUENOS AIRES (América del Sur)
Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos "Formosa", "Pampa", "Plata", "Salta" y "Valdivia".
"SALTA"
Saldrá de ALMERIA el 22 de JUNIO de 1912 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.
Para los de tercera clase comida á la española
Precio del pasaje de tercera, 25 duros
El nuevo y vapor S A L T A por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que le igualen y ninguno que lo supere. Es de 11.500 toneladas y desarrolla un andar de 18 millas por hora.
Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 21, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes, sus consignatarios: **HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ S. EN C.** Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

FARMACIA LABORATORIO

ALICANTE
LUIS LOMBRICES RUIZ
Caja: Una peseta

Vapores Ríes & C.ª de Valencia

El viernes 31 cargará en Cartagena sa hiendo directo para LONDRES el vapor **MARTHA**
El 2 de Junio cargará directo para AMBERES el vapor **HEMBET-HORN**
Agentes:—MURCIA: Francisco Mellá, Hotel Patrón—CARTAGENA: Vicente Andron

Aviso importante

PERSIANAS, de cada metro, colocadas, 4 pesetas metro cuadrado.
PERSIANAS, tejido de Barcelona, colocadas, á 8 reales metro cuadrado.
PERSIANAS, tejido pío la de cáñamo, colocada, á 350 ptas. m. cuadrado.
TRANSPARENTES, á 10 reales m. cuadrado.
Se cambian persianas nuevas por usadas, á precios convencionales. Se compran persianas usadas.
Hay esteras de junco de todas clases y alfombras de yute á precios módicos.
Juan Hermosilla
Plano de San Francisco frente á Monjas Isabelas

PERFUMERÍA GRIEGA

Agua Griega—Los calvos!— Los que ha padecido enfermedades graves. Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa, exenta de micobios y otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar **EL Agua Griega**; que es el mejor y más barato calvicida.—PRECIO DEL FRASCO, 2 PESETAS
Elixir Griego—Este licor, es el mejor de los de su clase para conservar la higiene de la boca.—PRECIO DEL Elixir Griego, 1 PESETA FRASCO
Tintura Griega—Sin rival para devolver á los cabellos blancos su color primitivo.—PRECIO DE LA Tintura Griega, 1 PESETA FRASCO
Depósito en Murcia: Perfumería Francesa de A. Abellón. — Ventas: En Farmacias y Droguerías.— Para cualquier pedido, dirigirse á **Martin y Durá, MADRID**
La acreditada casa L. REYNAUD
Calle Universidad, 98 — BARCELONA
Importación de vinos y licores franceses, Champagne, Bourgogne, Burdeos, Rones, Martánica, Zumos de frutas y plantas y Fábrica-Sucursal para España del gran jarabe de lujo "Cristal-Orange".
Acaba de nombrar para su Representante en esta á
— DON JOSÉ BONACHE AMORÓS, Riquelme, 16. — MURCIA —